
ATA DA CENTÉSIMA sÉTiMA SEssÃo .OkbiNÃmA DA PRiMnKÃ'gEglXÕ
LEGISLATIVA ORDnqÂRiA DA.DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, EM 13-1 1-2017.
Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, reuniu-se, no Plenário
Otávio Rocha do Palácio Aloísio Filho, a Câmara'Municipal de Porto Alegre. As quatorze
horas e quinze minutos, foi realizada a segunda chamada, na qual registraram presença Adeli
Self, Alvoni Medina, Cassio Trogildo, Cassiá Carpes, Dr. Goulart, Felipe Camozzato, José
Frestas, Mauro Pinheiro, Mõnica Leal, Paulo Brum, Prof. Alex Fraga, Professor Wambert e
Ricardo Gomas. Constatada a existência de quórum, o Presidente declarou abertos os
trabalhos. Ainda, durante a Sessão, ]egistraram presença Airto ,Ferronató, André Carús,
Clàudio Janta, Comandante Nádia, Dr. Thiago, Idenir Cecchim, Jogo Bosco Vaz, Jogo Carlos
Nedel, Lídio Santos, Luciano Marcantõnio, Marcêlo Sgarbossa, Mouro Zacher, Mendes
Ribeiro, Márcio Bens Ely, Reginaldo Pujol, Roberto Robaina, Rodrigo Maroni, Sofra
Cavedon, Tarciso Flecha Negra e Valter Nagelstein. Após, foi apregoado o. Ofício n' 1?95/17,
do Prefeito,. encaminhando o Projeto de Lei do Executivo n' 024/í7 (Processo n' 2745/17). A
seguir, foram apregoadas Declarações de autoria de Sofra Cavedon, Líder da Bancada do PT.
informando o impedimento dos suplentes Eng' Comassetto, Leonel Gutenes Radde, Ariaiie
Chagas Leitão, Laura Sito, José Dorley dos Santos, Margarete Moraes, Baba Diba de
lyemonja, Thiago Gonçalves Braça de Quadros, Pedra Leonardo da Luz Loss. Professor
Bemardo, Reginete Souza Bispo, Thais Mana Ferreira Sampaio e Samir Sanches Squeff em
assumirem a vereança do dia treze ao dia quinze de novembro do corrente. Em seguida, o
Presidente declarou empossado na vereança, em substituição a Aldacir Oliboni, o suplente
Lídio Santos, após a entrega do seu Diploma e Declaração de Bens, bem como a prestação de
compromisso legal e indicação do nome parlamentar, informando que Sua Senhoria integrará
a Comissão de Saúde e Meio Ambiente. A seguir,' o Presidente concedeu a palavra, em
TRIBUNA POPULAR, a Lauriana Nardini, da Associação de Apoio a Pessoas com Câncer -.
Aapecan. ', que discorreu sobre serviços prestados pela entidade e sobre a exposição
fotográfica "Registros da Alma". Em- continuidade, nos 'termos do artigo 206 do Regimento,
Reginaldo Pujol, Prof. Alex Fraga, Dr. Goulart, Cassiá Carpes, Adeli Sell e Tarciso Flecha
Negra manifestaram-se acerca do assunto tratado durante a Tribuna Popular. Os trabalhos
foram suspensos das quatorze e horas e quarenta e um minutos às quatorze horas .e quarenta e
três minutos. A seguir, o Presidente concedeu a palavra a Lídio Santos, nos termos do $ 8' do
artigo 1.2 do Regimento. Após, .foi aprovado Requerimento verbal formulado por Cassio
I'rogildo, solicitando alteração na ordem dos trabalhos da presente Sessão. Em PAUTA,
Discussão Preliminar, estiveram: em I' Sessão, o Prometo de Emenda à Lei Orgânica n'
015/17, discutido por Reginaldo Pujol, o Projeto de Lei Complementar do Legisl.ativo n'
035/17, discutido por André Caras, Reginaldo Pujol e Professor Wambért, os Projetos de Lei
do,Legislativo B's 194, 287, 298, 304, 196/17, este discutido por Adeli Sell e Márcio Bens
Ely, 231/17, discutido por André Caras, e 240/17, discutido por Adeli Sell; em 2' Sessão, os
Projetos de Lei do Legislativo n's 265, 293 e 282/17, este discutido por Márcio Bifes Ely, e os
Projetos de Resolução n's 042 e 057/17. Em COMUNICAÇÃO DE LÍDER, pronunciaram-se
Rodrigo Maroni, SoHia Cavedon, Tarciso Flecha Negra e Clàudio Janta. Foram registradas as
presenças de. Altemir Tortelli, deputado estadual,,e de Jogo Dib, ex-vereador deste
Legislativo. As quinze horas e quarenta e três minutos, o Presidente declarou encetTados os
trabalhos, convocando os vereadores para sessão extraordinária a ser realizada a seguir. Os
trabalhos foram presididos Õor Cassio Trogildo e secretariados por Mauro Pinheiro. Do que
foi lavrada~a presente Ata, que, após distribuída e aprovada, será assinada pelo I' Secretário e
pelo Presidente.
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ATA DA CENTÉ81MA OITAVA SESSÃO ORDnqÁRIA DA PmMEiRA'gÊggK6
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA. EM 16-1 1-2017.
Aos dezesseis.dias do mês de novembro do ano de dois mi] e dezesseté, reuniu-se:;;o Plenário
Otávio Rocha do Palácio Aloísio. Filho, a Câmara Municipal- de Porto Alegre. As quatorze
horas e quinze minutos, foi realizada a segunda chamada, na qual registraram presença Adeli
Sell, Aldacir Oliboni, Alvoni Medina, Cassio Trogildo, Cassiá Carpes, Clàudio Janta, Felipe
Camozzato, Fernanda Melchionna, José Frestas, Jogo Basco Vaz, Mauro Pinheiro, Mânica
Leal, Paulo Brum e Roberto Robaina. Constatada a existência de quórum, o Presidente
declarou abertos os trabalhos. .Ainda, durante a Sessão, tegistraram presença Airto Ferronato,
André Carús, Comandante Nédia, Dr. Goulart, Dr. Thiagoi Jogo Carlos Nedel, Luciano
Marcantânio,' Marmelo Sgarbossa, Mendes Ribeiro, Márcio Bens Ely, Pauzinho Motorista,
Prof. Alex Fraga, Reginaldo Pujol, Ricardo Gomes, Rodrigo Maróni, SoHia Cavedon e .Valter
Nagelstein. A MESA,. foram encaminhados: o Prometo de Lei do Legislativo n' 257/17
(Processo n' 2341/1'7), de autoria de Cassio Trogildo; os Projetos de Resolução n" 053, 054 e
055/17 (Processos n's 2653, 2654 e 2655/17, respectivamente), de autoria de-Moisés Maluco
do Bem; o Prometo de Lei Complementar do Legislativo n' 046/17 (Processo n' 2780/17), de
autoria de Reginaldo Pujol. Após, foram apregoados os seguintes Requerimentos,~ deferidos
pelo. Presidente, solicitando autorização para representar externamente este Legislativo, no
Congresso Mundial Smart City ExpQ: de autoria de Moisés Maluco do Bem (Processo
Eletrõnico n' 06577/1 7), do dia onze ao dia vinte e três de novembro do corrente, àa Espanha,
na França, na Alemanha e em Portugal; e de autóriade Idenir Cecchim (Processo Eletrânico

n' 06460/171), do dia quinze ao dia vinte e três de novembro do corrente, na Françá, na
Alemaiíha e em Portugal. A seguir, o Presidente concedeu a palavra. em, TRIBUNA
POPULAR, a Denise Leão Spguitani Centeno, Diretora Executiva da.Associação Brasileira
de Pais, Familiares, Amigos e Cuidadores de Bebês Prematuros, que discorreu' sobre parto
prematuro e suas consequências, como prevenir e como Porto Alegre pode mudar essa
realidade. Em continuidade, nos termos do artigo 206 do Regimento, Adeli Self, Airto
Ferronato, Mendes Ribeiro, Prof. Alex Fraga e Dr. Thiago manifestaram-se acerca do assunto
tratado durante a Tribuna Popular. Em COMUNICAÇÃO DE LÍDER, pronunciou-se Dr.
rhiago. Os trabalhos foram suspensos dai quatorze horas .e quarenta e cinco minutos às
quatorze horas'e quarenta e sete minutos. Em continuidade, foi realizado, por solicitação de
Jogo Bosco Vaz, um minuto de silêncio em homenagem póstuma a Fernando Goulart. Em
prosseguimento, foi iniciado o período de COMUNICAÇÕES, hoje destinado, nos termos do
artigo 1 80, $ 4', do Regimento, a registrar o transcurso dos setenta e cinco anos do Sindicato

de Hosliedagem e Alimentação de Porto Alegre e Região -- Sindha. Compuseram a Mesa:
Mauro Pinheiro, presidindo os trabalhos; Henry Chmelnitsky; Presidente do Sindha; Carlos
Henrique Schmidt, Presidente do Sindicato dos Hotéis de Porto Alegre; (.lésar Sulzbach,
Presidente dà Associação dos Procuradores do Município de Porto Alegre; Zalmir
Chwartzmann, .Presidente. da Associação Israelita do Rio Grande do Sul; Abdon Barreto
Filho, Diretor de Turismo da Secretaria Estadual do TurismoÍEsporte e Laser; e Roberto
Snel, Diretor de Turismo da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Económico. Após, o
Presidente concedeu a palavra g Henry Chmelnitsky que. se pronunciou sobre a presente
solenidade. Em COMUNICAÇÕES,. pronunciaram-se Adeli. Sell, Reginaldo Pujol, Valter
Nagelstein, João Carlos Nedel, Airto Ferronato e Sofra Cavedon, esta em tempo cedido por
Marcelo Sgarbossa. Em COMUNICAÇÃO' DE LÍDER, pronunciou-se Rodrigo Maroni. A
seguir, o Presidente convidou Adeli Sell a proceder à entrega, a Henry Chmelnitsky, de
diploma alusivo à presente solenidade. Os trabalhos foram suspensos dás quinze horas e
quarenta e nove minutos às.quinze horas e cinquenta e um minutos. A seguir, foi apregoado o
Prometo de Lei do Legislativo n' 329/17 (Processo n' 2954/1 7), de 'autoria de Alvoni Medina.
A seguir, transcorreu o período de Grande Expediente, sem pronunciamentos. Em PAUTA,
Discussão Preliminar, estiveram: em I' Sessão, o Prometo de Lçi Complementar do Lçgi$1ativo

n' 041/17 e o Projeto de. Lei dd Legislativo n' 281/17; em 2' Sessão,.l) Prometo (+ç l\n(hdgà
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Lei-Orgânica n' 01 5/1 7, o Projeto de Lei Complementar dp Legislativo n' 035/17, os Projetos
de Lei do Legislativo n's 194, 196, 231, 240 e 287/17. Em COMUNICAÇÃO DE LÍDER,
pronunciaram-se Soíia Cavedon e Luciano Marcantõnio. Às dezesseis horas e cinco minutos.
o Presidente declarou encerrados os trabalhos, convocando os vereadores para a próxima
sessão ordinária. Os trabalhos foram presa(idos por Cassio Trogildo e Mauro Pinheiro e
secretariados por Mauro Pinheiro..Do que foi lavrada a presente Ata, que, após distribuída e
aprovada, será assinada pelo I' Secretário e pelo Presidente.
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